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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE DO 

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-

ÁRIDO. 

 

Aos sete dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às oito horas e trinta minutos, 1 

remotamente, reuniu-se o Conselho de Administração (Consad) da Universidade Federal Rural 2 

do Semi-Árido (Ufersa), sob a presidência do reitor, José de Arimatea de Matos, para 3 

deliberar sobre a pauta da primeira Reunião Extraordinária de dois mil e vinte. Estiveram 4 

presentes os Pró-Reitores: Pró-Reitoria de Administração (Proad): Jorge Luiz de Oliveira 5 

Cunha; Pró-Reitoria de Planejamento (Proplan): Álvaro Fabiano Pereira de Macêdo; Pró-6 

Reitoria de Gestão de Pessoas (Progepe): Alexandre José de Oliveira; Pró-Reitoria de 7 

Assuntos Estudantis (Proae): Vânia Christina Nascimento Porto; Os diretores de campi: 8 

Centro Multidisciplinar de Angicos (CMA): Jacimara Villar Forbelon; Centro Multidisciplinar de 9 

Pau dos Ferros (CMPF): Ricardo Paulo Fonseca Melo; Centro Multidisciplinar de Caraúbas 10 

(CMC): Simone Maria da Rocha; Diretores de Centro: Centro de Ciências Agrárias (CCA): 11 

José Torres Filho; Centro de Ciências Biológicas e da Saúde (CCBS): Rodrigo Silva da 12 

Costa; Centro de Ciências Exatas e Naturais (CCEN): Rafael Castelo Guedes Martins; 13 

Centro de Engenharias (CE):Jardel Dantas da Cunha; Representantes docentes: Centro 14 

Multidisciplinar de Angicos (CMA): Valquíria Melo Souza Correia; Centro Multidisciplinar de 15 

Caraúbas (CMC): Hudson Pacheco Pinheiro; Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros 16 

(CMPF): Rafaely Angélica Fonseca Bandeira; Centro de Ciências Exatas e Naturais 17 

(CCEN):Francisco Odolberto de Araújo; Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Humanas 18 

(CCSAH): Luciana Batista Sales; Centro de Engenharias (CE): Manoel Quirino da Silva 19 

Junior; Centro de Ciências Biológicas e da Saúde (CCBS): Antônio Carlos Cavalcanti 20 

Correia; Centro de Ciências Agrárias (CCA): Jailma Suerda Silva de Lima; Representantes 21 

Técnicos-administrativos: Thiago Henrique Gomes Duarte Marques, Adauto Rafael de 22 

Alcântara Sobral; Representantes discentes: Priscila Olivia de Oliveira Dias. Conselheiros 23 

com falta justificava: Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira, Kaio César Fernandes. PAUTA: 24 

Primeiro ponto: Apreciação e deliberação sobre processo de renovação de afastamento da 25 

servidora Luana Santos Nogueira. Segundo ponto. Apreciação e homologação sobre 26 

designação pelo Reitor, ad referendum do Consad, de renovação de afastamento dos 27 

servidores técnicos-administrativos. Terceiro ponto. Apreciação e deliberação sobre 28 

processos que tratam de alienação de bens. Quarto ponto. Apreciação e deliberação sobre 29 

minuta que dispõe sobre processo administrativo eletrônico no âmbito da Universidade Federal 30 

Rural do Semi-Árido (Ufersa), estabelece os parâmetros para sua implementação, 31 

funcionamento e uso. O ponto contou com a participação do Pró-Reitor Adjunto da Proplan 32 
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Moacir Franco de Oliveira e o Pró-Reitor Adjunto da Progepe Esaú Castro de Albuquerque 33 

Melo. Tendo constado o quórum legal, o presidente do conselho, José de Arimatea Matos, 34 

declarou aberta a reunião, fez a leitura da pauta e a colocou em discussão. O conselheiro 35 

Thiago Henrique Gomes Duarte Marques solicitou a inclusão do processo de afastamento da 36 

servidora Milena Paula Cabral de Oliveira ao primeiro ponto de pauta. A solicitação do 37 

conselheiro foi votada e aprovada por vinte e um votos favoráveis e uma abstenção. A pauta foi 38 

votada e aprovada por unanimidade. PRIMEIRO PONTO. Sem discussões, o ponto foi votado 39 

e aprovado por unanimidade. SEGUNDO PONTO. O presidente do conselho, José de 40 

Arimatea de Matos, colocou o ponto em discussão. O conselheiro Hudson Pacheco Pinheiro 41 

externou desconformidades nas datas do processo de afastamento da servidora Sheila 42 

Alexandra Ferreira Fernandes. A secretária ad hoc dos órgãos colegiados, Cibelle dos Santos 43 

Carlos Amorim, em esclarecimento ao conselheiro Hudson Pacheco Pinheiro, fez a leitura de 44 

um trecho do processo da servidora que falava acerca do pedido e da aprovação da 45 

prorrogação por mais seis meses do prazo de conclusão de doutorado da mesma, que 46 

estendeu-se, portanto, até agosto de dois mil e vinte. Após discussões, o ponto foi votado e 47 

aprovado por vinte e um votos favoráveis e uma abstenção. TERCEIRO PONTO. O presidente 48 

do conselho, José de Arimatea de Matos, colocou o ponto em discussão. O conselheiro 49 

Jorge Luiz de Oliveira Cunha salientou que os objetos a serem leiloados e doados não 50 

tinham serventia para a universidade. O conselheiro Hudson Pacheco Pinheiro falou que 51 

achou o valor elevado dos itens que constavam no anexo do processo. Em seguida, o 52 

processo acerca do leilão de bens foi votado e aprovado por unanimidade. O conselheiro 53 

Álvaro Fabiano Pereira de Macêdo enfatizou o pedido de doação da Unidade Básica de 54 

Saúde (UBS) Dr. Epitáfio da Costa Carvalho acerca de dois computadores, que havia sido 55 

negado pelo relator da comissão e, por isso, pediu que o pedido fosse reconsiderado, já que os 56 

itens seriam de grande valia para a UBS naquele momento. O conselheiro Adauto Rafael de 57 

Alcântara Sobral sugeriu a alteração do termo de doação referente ao inciso primeiro do artigo 58 

oitavo do decreto nove mil três sete três. Logo após, o processo acerca da doação de bens foi 59 

votado e aprovado por unanimidade. QUARTO PONTO. O presidente do conselho, José de 60 

Arimatea de Matos, colocou o ponto em discussão. O relator na minuta, o conselheiro Jorge 61 

Luiz de Oliveira Cunha, votou favorável à minuta, com alterações. O voto do relator foi votado 62 

e aprovado por unanimidade. Em seguida, o conselho votou e aprovou, por dezesseis votos 63 

favoráveis, dois votos contrários e quatro abstenções, a discussão das emendas propostas 64 

pelo conselheiro Alan Martins de Oliveira. O convidado Moacir Franco de Oliveira disse que 65 

se fossem retirados todos os considerandos, pelo menos o último deveria permanecer, já que 66 

não havia comprometimento com relação à norma. O conselheiro Hudson Pacheco Pinheiro 67 

salientou a importância dos considerandos e enfatizou a relevância de se colocar em resolução 68 
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os sistemas que a instituição utiliza. Em seguida, a proposta do conselheiro Alan Martins de 69 

Oliveira para que o considerando, que trouxe a seguinte redação: “CONSIDERANDO o uso do 70 

Sistema Integrado de Patrimônio e Administração e Contratos (SIPAC) no âmbito da 71 

Universidade Federal Rural do Semi-Árido como ferramenta de processamento de informações 72 

que automotiza os diversos processos da área administrativa e estabelece os parâmetros para 73 

sua implementação e uso” fosse suprimido foi votada e reprovada por doze votos contrários, 74 

sete votos favoráveis e quatro abstenções. O conselheiro Thiago Henrique Gomes Duarte 75 

Marques disse que o artigo segundo ratificava o considerando e o deixava em conformidade 76 

com o documento e, por isso, não existiria problema caso fosse mantido ou suprimido. Logo 77 

após, a proposta do conselheiro Alan Martins de Oliveira para que o considerando, que trouxe 78 

a seguinte redação: “CONSIDERANDO a necessidade de se estabelecer normas para regular 79 

a implementação, funcionamento e uso do processo administrativo eletrônico no âmbito da 80 

Universidade Federal Rural do Semi-Árido.” fosse suprimido foi votada e reprovada por vinte 81 

votos contrários e duas abstenções. Posteriormente, a proposta do conselheiro Alan Martins de 82 

Oliveira para que o considerando que trazia o regimento da Ufersa fosse inserido com a 83 

redação “considerando o regimento da Ufersa”, foi votada e aprovada por vinte e um votos 84 

favoráveis e uma abstenção. A proposta do conselheiro Alan Martins de Oliveira para que os 85 

dois últimos considerandos, que trouxeram as seguintes redações: “CONSIDERANDO a 86 

necessidade de atender aos princípios da transparência, legalidade, moralidade, finalidade, 87 

motivação, razoabilidade, proporcionalidade, economicidade e celeridade processual; 88 

CONSIDERANDO a necessidade de promover a modernização da gestão de fluxo de 89 

documentos na Ufersa em substituição ao suporte em papel por meio digital e, visando a 90 

eficiência, eficácia, economicidade, sustentabilidade, transparência e o acesso.”  fossem 91 

suprimidos foi votada e reprovada por treze votos contrários, oito votos favoráveis e uma 92 

abstenção. A proposta do conselheiro Alan Martins de Oliveira para que fosse feita uma 93 

substituição da palavra “vigerão” para a palavra “vigorarão” do artigo trinta e quatro foi votada e 94 

aprovada por dezessete votos favoráveis, três votos contrários e duas abstenções. O 95 

conselheiro Jorge Luiz de Oliveira Cunha disse que, em função de possíveis interpretações 96 

equivocadas acerca da contagem dos prazos, o artigo trinta e quatro deveria ser refeito para 97 

ser votado novamente. O convidado Esaú Castro de Albuquerque Melo disse que a 98 

resolução entraria em vigor de imediato e os prazos posteriormente. O conselheiro Adauto 99 

Rafael de Alcântara Sobral disse que a divisão dos prazos poderia ser feita em dois 100 

momentos, no primeiro seria exigido tempo para a confecção do manual de protocolo e no 101 

segundo, todas as unidades protocolizadoras poderiam se adequar ao novo contexto que, em 102 

partes, já vinha sendo implementado, mesmo que de forma não oficial. O conselheiro 103 

perguntou, ainda, se existiria a possibilidade dos setores responsáveis fazerem tudo que é 104 
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necessário durante a quarentena e, caso possível, poderiam desvincular-se do artigo trinta e 105 

quatro. O presidente do conselho, José de Arimatea de Matos, perguntou ao conselheiro 106 

Jorge Luiz de Oliveira Cunha se a proposta dele para o artigo trinta e três poderia ser retirada a 107 

frase “da aprovação da norma”. O conselheiro Jorge Luiz de Oliveira Cunha, em resposta ao 108 

presidente do conselho, José de Arimatea de Matos, disse que sim. Após discussões, a minuta, 109 

com alterações, foi votada e aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a discutir, o 110 

presidente do conselho, José de Arimatea de Matos, agradeceu a presença de todos os 111 

conselheiros e deu por encerrada a reunião. E eu, Cibelle dos Santos Carlos Amorim, 112 

Secretária ad hoc dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada sem 113 

emendas, na reunião do dia treze do mês de agosto de dois mil e vinte, segue assinada pelo 114 

presidente do Consuni, pelos demais conselheiros presentes a esta reunião e por mim. 115 
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